

БАЗовое решение

Прежде всего руководство «Русала» обязалось сохранить производство на БАЗе и до 1 января 2016 года модернизировать его. При этом выпуск продукции должен быть не ниже уровня 2011 года, гарантировалось сохранение рабочих мест, индексация заработной платы.

По нашему настоянию в шестом пункте этого соглашения было особо сказано о сохранении рабочих мест именно на алюминиевом производстве. Потому что производство на Богословском алюминиевом заводе включает в себя ряд направлений, и чтобы не было такого, что при сокращении рабочих мест на алюминиевом производстве и наращиванию на других, создавалась видимость выполнения этих договорённостей, — сказал на вчерашней встрече с журналистами исполняющий обязанности губернатора Анатолий Гредин.

Проблему дороговизны электроэнергии, потребляемой БАЗом, решили путём продажи «Русалу» Богословской ТЭЦ, принадлежащей сегодня «КЭС-Холдингу» Виктора Вексельберга, а также передачи алюминиевому гиганту инвестиционных обязательств Ново-Богословской ТЭЦ, которая должна быть построена в декабре 2014 года. Также пришлось решить вопрос с сетевым электрохозяйством. МРСК, который занимается региональными сетями, передаст его в ФСК — Федеральную сетевую компанию. В итоге Богословский алюминиевый завод вместе с электростанцией должен составить единое целое. Это позволит уйти от завывания энерготорговцев, сделать производство алюминия на севере области рентабельным. В своё время БАЗ и Богословская ТЭЦ были единым комплексом, и лишь сравнительно недавно у каждого появилась своя хозяйка.

«Всё это по отдельности работало неплохо, пока цена на алюминий на мировом рынке была выше, чем себестоимость его производства. Сейчас цена на этот металл на рынке низкая, после кризиса она до сих пор ниже себестоимости, — пояснил причины слияния Анатолий Гредин.

Впрочем, в соглашении оговорено, что продажа ТЭЦ «Русалу» будет происходить по рыночной цене, независимую оценку актива произведёт компания «Эрнест энд Янг». А на первом этапе имущественный комплекс будет передан «Русалу» в аренду.

Самое главное в этом соглашении заключается в том, компания «Русал» берёт на себя обязательства по модернизации Богословского алюминиевого завода. Также она должна снять проблему сокращения штатов на заводе. Есть чёткие обязательства, принятые всеми сторонами, в том числе «Русалом», что сокращения штатов не будет. Это — раз. Второе — будет сохранена заработная плата, а также темпы роста заработной платы, которые были определены ранее. Вот это — самое главное. Когда Александр Сергеевич Мишарин последний раз был на заводе и встречался с его работниками, он об этом как раз говорил. Он обещал, что мы будем делать всё для того, чтобы сохранить рабочие места, особенно для работников алюминиевого производства, чтобы сохранялась и росла заработная плата, и это сегодня зафиксировано в соглашении. И уже никто не может вмешаться в данный процесс, потому что соглашение было утверждено председателем правительства страны, — расставил акценты Анатолий Гредин.

Стоит ли говорить, насколько важно было найти решение проблемы БАЗа для наших северных городов, где в одну производственную цепочку произведены добыча бокситов, производство глинозёма и выпуск алюминия. Благополучие тысяч семей зависит от работы этого комплекса. Остаётся надеяться, что все договорённости будут реально выполняться.

Бюджет — к новому году

Проект главного финансового документа начнут обсуждать на следующей неделе

Татьяна БУРДАКОВА

Последний месяц уходящего года выдался на редкость тяжёлым для областной власти. Она столкнулась с серьёзным вызовом: нужно сформировать все комитеты областного Законодательного Собрания и до 26 декабря принять проект областной казны на предстоящие три года. Об этом шла речь на встрече с журналистами в формате «без галстука» исполняющего обязанности губернатора Свердловской области Анатолия Гредина.

Как известно, губернатор Александр Мишарин сейчас находится в больнице, но как заверил Анатолий Гредин, глава области в курсе всех значительных событий, происходящих на Среднем Урале.

— Александр Сергеевич принимает участие в консультациях по всем важным вопросам. Я двадцать минут назад разговаривал с ним по телефону. Видно, что он идёт на поправку. Сейчас началась реабилитация после перенесённых травм, — уточнил Анатолий Гредин.

Он уверен, что до 26 декабря областной парламент успеет принять бюджет на предстоящие три года. Следовательно, не возникнет никаких трудностей с аукционами на право проведения различных строительных работ.

— Мы сверстали не оптимистический, а довольно-таки средний бюджет по доходам. В нынешнем году мы немного не добраем отчислений по налогу на прибыль по сравнению с первоначальными прогнозами. Дело в том, что предприятия ви-

дят политическую и экономическую ситуацию в мире и начинают создавать некие финансовые резервы. Это правильно и вполне закономерно. Наши заводы извлекли уроки из прошлого кризиса. Второй раз им проходить через все эти «амы» будет тяжело: это отражается на заработках рабочих и падении производства. По этой причине наши промышленники заранее готовятся к возможным потрясениям. Хотя не факт, что какие-то негативные экономические события произойдут в реальности. Я думаю, первый квартал будущего года прояснит эту ситуацию, — сказал он.

— Одновременно я хочу подчеркнуть, что наш проект бюджета не стоит называть пессимистическим. Там заложено достаточно высокий бюджетный дефицит. Мы надеемся, что сможем его закрыть за счёт успешной работы предприятий Свердловской области. Как видите, это уже проявление некоего оптимизма.

— Я считаю, что сегодня наша нормативная база и обсуждаемый сейчас проект регионального бюджета на предстоящие три года отличаются более инновационным характером, чем в прошлые годы, — подчеркнул Анатолий Гредин.

Он заверил журналистов в том, что областной кабинет министров достойно справляется с сегодняшней проверкой на прочность.

— Про своих коллег-министров я должен сказать, что так, как в последнюю неделю, мы не работали никогда. Есть полная мобилизация сил. Министры понимают, какая ответственность на них легла, — отметил Анатолий Гредин.



АЛЕКСЕЙ КОРОБЕЙНИКОВ

Пропуск во власть



Между тем назначенное на 9 декабря организационное заседание вновь избранного Законодательного Собрания Свердловской области не состоялось. Новую дату первого сбора депутатов нам объявят дополнительно, сообщила пресс-служба областного парламента. Отмена столь важного мероприятия объясняется тем, что регламент обязывает публиковать объявление о дате созыва и проекте повестки очередного заседания областного парламента не позднее чем за пять дней до его проведения, а опубликовали только 8 декабря, за день до назначенной даты.

К тому же 9 декабря не полностью завершилось распределение депутатских мандатов: вчера утром были известны фамилии лишь 48 из 50 парламентариев. И произошло отнюдь это не по вине Избирательной комиссии Свердловской области (ИКСО).

После выборов избирательная кампания продолжилась внутри партий. Чтобы все вновь избранные депутаты смогли как можно быстрее приступить к законотворчеству, обллизбирком пришлось поработать в очень напряжённом режиме. 7 декабря в региональные штабы партий, сумевших по итогам выборов провести в областной парламента своих представителей, ИКСО направила списки победителей выборной гонки, а 8 декабря рассмотрела на своём заседании заявления депутатов, которые прошли в Законодательное собрание, но после совета с однопартийцами от мандатов отказались.

Так, депутатские мандаты эсеров Александра Буркова, первого в общеобластной части партийного списка, Геннадия Ушакова, первого в Кировской территориальной группе, и Галины Жуковской, первой в Ленинской территориальной группе Екатеринбурга, были переданы Дмитрию Ионину, первому в Чкаловской, Андрею Новосельцеву, второму в Кировской, и Андрею Жуковскому, второму в Ленинской группах. Почему от мандата отказался Бурков, ясно — он намерен продолжить депутатскую деятельность в Госдуме РФ, а что подвигло стать отказниками Ушакова и Жуковскую, известно им самим да их партийным боссам.

У коммунистов причины рокировки более ясные. Двоим из их кандидатов привалило счастье получить сразу по два мандата. Нафик Фамиев, победивший в Орджоникидзевском одномандатном округе, получил право на депутатское место ещё и по Орджоникидзевской территориальной группе списка КПРФ, а Максим Серебренников соответственно — по Сысертскому одномандатному округу и по Сысертской группе партсписка. По два кресла в Законодательном собрании получили и те кандидаты, которые по партийным спискам не попали в депутаты, но по партийным спискам оказались в списках кандидатов в депутаты.

Заметим, что здесь не идёт речи о перераспределении мандатов, полученных членами Общероссийского народного фронта, в пользу партийных функционеров, поскольку и Борис Игошев, и Андрей Быков — члены партии «Единая Россия». А беспартийный «фронтник» Михаил Зуев отказался от места в областном парламенте, видимо, потому, что и так загружен работой на должности управляющего директора ОАО «СТЗ» Трубинского металлургического предприятия.

МНЕНИЯ

Алексей КОРОБЕЙНИКОВ, депутат Законодательного Собрания от партии «Единая Россия»:

— Подумаю, в какой комитет записаться, где я буду более полезен. Скорее всего, это будет социальный комитет, в котором решаются и проблемы молодежи. Меня поддержала «Молодая гвардия «Единой России», у «молодогвардейцев» множество проектов. Сейчас мы получили дополнительные возможности и будем исполнять их, работать на региональном уровне вместе с министерством спорта и молодежной политики.

Аркадий ЧЕРНЕЦКИЙ, депутат Законодательного Собрания от партии «Единая Россия»:

— Могу утверждать на примере Екатеринбурга и большинства муниципалитетов Свердловской области, что никаких серьезных нарушений в процессе выборов не было. И те проценты, которые были получены каждой из действующих политических сил, это те проценты, что доверяли людям, которые реально сегодня существуют, оно отражает настроения в нашем обществе, в нашем регионе. Я не вижу поводов для того, чтобы на примере местных выборов организовывать какие-то акции протеста.

Георгий ПЕРСКИЙ, депутат Законодательного Собрания от партии «Справедливая Россия»:

крещеновым, вторым в Сысертской группе.

Самые многоходовые комбинации разыграли либерал-демократы.

Рассмотрев заявления об отказе от депутатских мандатов Владимира Жириновского (первый в общеобластной группе списка ЛДПР) и Никиты Микрюкова (второй в Тагилстроевской группе), избирательная комиссия сначала предложила их мандаты Алексею Рагулину и Александру Сагалову (второму и третьему в Тагилстроевской группе), а после их отказа постановила передать мандаты с учетом очередности и распределения внутри списка ЛДПР Ивану Волкову, первому в Орджоникидзевской группе, и Денису Сизову, первому в Кировградской группе. Но с условием, чтобы Волков и Сизов представили в избирком документы «о прекращении их полномочий, несовместимых со статусом депутата Законодательного Собрания Свердловской области».

К исходу дня 8 декабря они таких документов не представили и два из четырёх мандатов, которые, согласно результатам голосования 4 декабря, должны отойти кандидатам от ЛДПР, остались на вчерашний день невостребованными...

В «Единой России» от депутатства добровольно отказались Борис Игошев (общеобластная часть списка) и Андрей Быков (первый в Богдановичской группе). Следующими в очереди оказался Михаил Зуев, первый по Ревдинской группе, но и он отказался от чести стать депутатом. С учётом очередности депутатами стали второй в Ревдинской группе списка «Единой России» Сергей Никонов и второй в Богдановичской группе Алексей Коробейников.

Заметим, что здесь не идёт речи о перераспределении мандатов, полученных членами Общероссийского народного фронта, в пользу партийных функционеров, поскольку и Борис Игошев, и Андрей Быков — члены партии «Единая Россия». А беспартийный «фронтник» Михаил Зуев отказался от места в областном парламенте, видимо, потому, что и так загружен работой на должности управляющего директора ОАО «СТЗ» Трубинского металлургического предприятия.

КСТАТИ

На должность председателя Законодательного Собрания Свердловской области рассматривается кандидатура Людмилы Бабушкиной, которая ранее занимала пост председателя Палаты Представителей в двухпалатном парламенте нашего региона, — сообщил вчера журналистам исполняющий обязанности губернатора области Анатолий Гредин.

ВРИО главы области заявил, что в настоящее время «проходит процедура согласования этой кандидатуры, в том числе по партийной линии».

По словам Анатолия Гредина, предстоит изменения и в структуре регионального законодательного органа — в нём будет семь или восемь комитетов, в каждом из которых будут работать по шесть-семь депутатов.

В консультации по вопросам формирования Заксобрании с помощью современных видов связи принимает участие и губернатор Александр Мишарин, отметил Анатолий Гредин и добавил, что первое (организационное) заседание Законодательного Собрания Свердловской области пройдет в конце следующей недели.

«Фронтники» — опора Путина на предстоящих президентских выборах. Всего по партсписку «Единой России» в Заксобрании области прошло девять депутатов, из них беспартийных, представляющих ОНФ, двое: Ефим Гришунин и Илья Гафнер. Это — 22,2 процента, что лишь чуть не дотягивает до общероссийского показателя прохождения «фронтников» в Госдуму.

Ведь на прошедшем 8 декабря заседании Федерального координационного совета ОНФ председатель правительства Российской Федерации Владимир Путин напомнил, что на выборах в Госдуму фракция «Единой России» обновилась на 50 процентов, причём по спискам «Единой России» прошло 25 процентов беспартийных представителей общественных организаций по линии Народного фронта. Кстати, во «фракции «свердловских единороссов» в Госдуме члены ОНФ составляют даже не четверть, а половину — из четырёх прошедших в депутаты, их будет двое — Александр Петров и Валерий Якушев.

А на заседании координационного совета ОНФ Владимир Путин заметил, что в некоторых регионах, где функционеры партии в Госдуме не прошли, на представителей Народного фронта, прошедших в депутаты, уже оказывают давление, чтобы они сдали свои мандаты в пользу представителей «Единой России». Премьер призвал кандидатов от ОНФ «не поддаваться давлению» и «мандатов не сдавать», а председателю высшего совета партии Борису Грызлову предложил «самым вниматель-

ным образом проследить», чтобы ничего подобного в регионах не происходило. На этом же заседании Владимир Путин, на днях подавший документы для регистрации в качестве кандидата в Президенты РФ, предложил создать свой предвыборный штаб на базе Общероссийского народного фронта (ОНФ) и включить в него, в том числе, почётного металлурга из Нижнего Тагила Валерия Якушева.

Кроме нашего земляка в состав штаба войдут известный детский доктор Леонид Рoshаль, Герой России спецназовец Александр Романов, учитель истории Людмила Бокова, председатель сельскохозяйственной кооперативной организации Алексей Лавренко, строитель Роман Русланов, член молодежного клуба ОНФ Ольга Платошина, лидер движения «Свобода выбора» Вячеслав Лысаков, председатель совета директоров Института социально-экономических и политических исследований Николай Фёдоров, председатель независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук, студент университета имени Г.В. Плеханова Александр Моноаков. Возглавит штаб кинорежиссер Станислав Говорухин.

«Этот список не закрыт, — сказал Путин, — это должно быть рабочей работоспособной структура».

Предвыборный штаб кандидата в Президенты РФ Владимира Путина будет располагаться в здании мэрии Москвы на Новом Арбате, сообщил журналистам после заседания пресс-секретарь главы правительства Дмитрий Песков.

Депутаты представляют интересы различных партий и групп населения, но настроены слушать друг друга и работать конструктивно

Общественная Палата России проверит закон об экстремизме

Общественная Палата РФ провела экспертизу правительственного законопроекта об ужесточении ответственности за экстремистскую деятельность, распространение экстремистских материалов в СМИ и в Интернете. Согласно ему, органы регистрации обяжут средства массовой информации составлять федеральный список экстремистских материалов.

Члены палаты посчитали, что нынешняя правоприменительная практика относит к экстремизму не только призывы к тирании и педофилии, но и критические публикации в СМИ, частные высказывания граждан по поводу недоработок властей всех уровней. И решили, что прежде нужно дать точное определение понятию «экстремизм». Новый закон не должен нарушать право граждан и СМИ на свободу слова, гарантированную Конституцией России.

Было уделено особое внимание обсуждению федерального закона «О средствах массовой информации» в части того, что международная сеть Интернет не относится к таковым. В Сети есть сайты, зарегистрированные как СМИ, но большая часть информации носит частный, не публичный характер.

Общественная Палата пришла к заключению, что проект закона не готов к принятию Государственной Думой РФ и требует доработки.

Валентина СМЕРНОВА

Болгарию и Румынию не приняли в шенгенское соглашение

Встреча на высшем уровне глав государств-членов Евросоюза, завершившаяся в Брюсселе, окончилась безрезультатно для Болгарии и Румынии.

Кроме основных вопросов повестки — поиска выхода из общеевропейского долгового кризиса, дальнейшей интеграции европейской экономики — участники заседания обсудили возможность вступления в зону шенгенского соглашения для Румынии и Болгарии.

Эти страны, полностью или частично расположенные на Балканском полуострове, надеялись, что с марта следующего года их воздушные и морские границы окажутся в шенгенской зоне, а к июлю — и сухопутные.

Однако главы МВД стран-участниц шенгенского соглашения в сентябре не проголосовали за отмену паспортного и таможенного контроля в Европе для Болгарии и Румынии. Право veto использовали Нидерланды и Финляндия, обеспокоенные слабой борьбой с коррупцией в этих балканских странах. И хотя 13 октября положительную резолюцию принял Европарламент, высказав мнение, что «дополнительные критерии не могут быть установлены для государств, которые уже находятся в процессе присоединения к шенгенской зоне», окончательное решение по этому вопросу Евросоюз отнес на март следующего года.

Валентина СТЕПАНОВА

Россия и НАТО не достигли договорённости по ПРО

Безопасность в Евроазиатском пространстве участники министерского Совета Россия-НАТО понимают по-разному. Это стало очевидно на его заседании, состоявшемся в Брюсселе.

—Надеемся, всем понятно, что выстраивать единую, неделимую, равную для всех безопасность нужно всесторонне, учитывая озабоченности каждого участника этого процесса, — сказал глава МИД России Сергей Лавров.

Его явно не удовлетворила уверенность генерального секретаря НАТО Андерса Фог Расмуссена в том, что «противоракетная оборона НАТО является пассивной оборонительной системой и не направлена против России», поскольку США по-прежнему отказываются предоставить юридические гарантии ненаправленности развёртываемой системы против российских сил сдерживания. Как известно, ранее государства Североатлантического альянса отказались ратифицировать соглашение об адаптации Договора об обычных вооружённых силах в Европе.

23 ноября Дмитрий Медведев заявил о военно-технических действиях России в ответ на дальнейшее развёртывание ПРО в Европе. Россия вводит в строй радиолокационную станцию предупреждения о ракетном нападении в Калининградской области и развёртывает там же ракетный комплекс «Искандер». Не исключено, что не состоявшееся сближение по безопасности в Европе скажется на сотрудничестве России с НАТО по Афганистану. По окончании Совета Россия-НАТО Сергей Лавров сделал вывод, что по вопросу противоракетной обороны противоположная сторона не готова к серьёзному сотрудничеству.

Елена МИХАЙЛОВА